

成都首个社区养老服务综合体启用

推进“成都市幸福美好生活十大工程”，到2022年，每个街道至少建设1个

助餐服务、健康评估、休闲娱乐……3月3日，成都市金牛区沙河源街道，老人们在友联社区养老服务综合体享受各种便捷养老服务。

这里是成都市首个建成启用的社区养老服务综合体。实施“成都市幸福美好生活十大工程”，持续推进全龄友好包容社会营建工作，今年成都市将建成运营社区养老服务综合体22个，到2022年，实现全市每个街道至少建设1个社区养老服务综合体。

成都首个社区养老服务综合体建筑面积2000余平方米，可提供生活照料、健康管理、精神关爱、居家养老等各类养老服务。

“饮食、生活起居、身体健康都

有人负责，家人也放心。”81岁的李奶奶是首批入住老人。该养老服务综合体设有床位42张，为街道社区内生活不能完全自理，日常生活需要一定照料的半失能、失能老年人提供包括养老、助餐、助浴、医疗等项目在内的日间照料和托养服务。

“除了入住老人外，目前综合体还通过智慧系统，为金牛区196位老人提供居家上门服务。”友联社区养老服务综合体运营方负责人胡程曦介绍，通过智能穿戴设备、智能床位、居家检测设备等，可实时掌握老人的心率、呼吸频率等情况，一旦发现紧急情况，24小时呼叫响应和专业化服务队伍随时待命。

金牛区民政局相关负责人介

绍，该社区养老服务综合体还将链接辖区内的微型养老机构服务、日间照料中心等，为其提供专业技术支持。

记者了解到，根据要求，社区养老服务综合体需具备社区照护服务、医养结合服务、老年生活服务、养老便民服务、对下指导五大功能。

“此外，各个社区养老服务综合体将根据辖区实际情况，因地制宜做强特色。”成都市民政局养老处相关负责人介绍，今年22个社区养老服务综合体将差异化、多元化发展，如开办老年大学、组织开展老年志愿服务等。

社区养老服务综合体的管理运营也将突出市场化、可持续。成都

市将积极利用公建配套设施、社区服务用房、党政机关、国有企事业单位的闲置资产建设社区养老服务综合体，目的是降低养老服务设施建设及运营成本，为居民提供普惠养老服务。

以友联社区养老服务综合体为例，其场地为国有资产，社会化养老企业承接运营后，享受市场价1/3的场地租赁价格。

“下一步，成都市将以社区养老服务综合体为枢纽，推进‘一院一中心多站点’的社区养老服务网络。”成都市民政局相关负责人表示，到2022年，成都将实现社区养老服务综合体覆盖所有街道。

(据四川日报)



3月5日，“漫步花海，奔向幸福—2021温江区寿安镇巾帼健康跑暨摄影活动”在寿安汪家湾花海成功举办。相关报道详见04-05版特别报道。寿安镇供图

2版 探访社区美空间系列报道
看低洼棚户区的“蝶变”

6版 温江示范社区同台切磋
共同拥抱幸福美好生活